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Σήμερα η εξόδιος ακολουθία του Μητροπολίτου 
Ελευθερουπόλεως κυρού Χριστοδούλου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Σήμερα Τετάρτη 15 Δεκεμβρίου στη 1 μμ θα πραγματοποιηθεί η 
εξόδιος ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτου 
Ελευθερουπόλεως κυρού Χριστοδούλου, στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Καλυβιανής, σύμφωνα με την ανακοίνωση που 
εξέδωσε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Ο Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κυρός Χριστόδουλος του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων είχε διατελέσει Μέγας Δραγουμάνος του Πατριαρχείου. Ο 
μακαριστός Ιεράρχης εκοιμήθη στο Ηράκλειο της Κρήτης όπου θα γίνει και η 
Εξόδιος ακολουθία και η ταφή του. Την Εξόδιο ακολουθία θα τελέσει ο Έξαρχος 
του Παναγίου Τάφου με τον Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιο.

“Η νεκρώσιμος ακολουθία αυτού θα ψαλή την 1.00μ.μ. σήμερον Τετάρτης 
2ης / 15ης Δεκεμβρίου 2021, εις την Ιεράν Μονήν Παναγίας Καλυβιανής τη 
κανονική αδεία του οικείου Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας κ. 
Μακαρίου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου 
και του Εξάρχου του Παναγίου Τάφου εις Ελλάδα Αρχιμανδρίτου π. 
Ραφαήλ, εκπροσωπούντων την Α.Θ.Μ. τον Πατέρα ημών και Πατριάρχην 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλον. Το Πατριαρχείον Ιεροσολύμων και η Αγιοταφιτική 
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Αδελφότης ευχαριστούν όλους, όσοι ετίμησαν την μνήμην αυτού, ιδίως δε την 
Αρχιεπισκοπήν Κρήτης και την Ιεράν Μητρόπολιν Γορτύνης και Αρκαδίας. Ο 
εκλιπών αγαπητός αδελφός, καταγόμενος εκ Καμαρών Ηρακλείου Κρήτης, 
εφοίτησεν εις την Πατριαρχικήν Σχολήν Ιεροσολύμων, ενετάχθη εκ νεαράς ηλικίας 
εις την Αγιοταφιτικήν Αδελφότητα, εσπούδασε Κλασσικήν Φιλολογίαν εις το 
Πανεπιστήμιον του Τελ-Αβίβ εις Ισραήλ και Θεολογίαν εις την Θεολογικήν Σχολήν 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, υπηρέτησε δε εις διαφόρους διακονίας του 
Πατριαρχείου, διετέλεσε καθηγητής της Ιερατικής Σχολής αυτού, κυρίως δε μέλος 
της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, Γέρων Δραγουμάνος, προασπιζόμενος τα δικαιώματα 
του Ορθοδόξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων εις τα Πανάγια Προσκυνήματα. Κατά 
τα τελευταία έτη, κλονισθείσης της υγιείας αυτού, ενοσηλεύθη εις νοσοκομείον 
του Ισραήλ, εις το Ίδρυμα «Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων εν Αθήναις και εις το 
Γηροκομείον της Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ένθα και εξέπνευσε την σήμερον ημέραν”,
αναφέρει η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

Σύντομο βιογραφικό του μακαριστού Μητροπολίτη

Εγεννήθη εν Καμάραις Ηρακλείου Κρήτης τω 1943. Εις Ιεροσόλυμα αφίκετο τω 
1957.

Αποφοιτήσας της Πατριαρχικής Σχολής, εκάρη Μοναχός και εχειροτονήθη 
Διάκονος τω 1962. Τω 1964 εχειροτονήθη Πρεσβύτερος. Έλαβε το οφφίκιον του 
Αρχιμανδρίτου τω 1967.

Εσπούδασεν εν τω Εβραικώ Πανεπιστημίω των Ιεροσολύμων και εν τη Θεολογική 
Σχολή του Πανεπιστημίου των Αθηνών.

Διετέλεσεν ηγούμενος των Ιερών Μονών Αγίου Χαραλάμπους, Αγίου Γεωργίου εν 
Ρέμλη, Αγίου Συμεών του Θεοδόχου εν Καταμόνας, διωρίσθη Καθηγητής εν τη 
Πατριαρχική Σχολή, Αρχειοφύλαξ, Αντιπρόεδρος του εν Ιεροσολύμοις 
Εκκλησιαστικού Πρωτοδίκου Δικαστηρίου, Πρόεδρος του εν Ιόππη Εκκλησιαστικού 
Δικαστηρίου, ηγούμενος εν τω Θεομητορικώ Μνήματι εν Γεθσημανή και 
Δραγουμανεύων. Τω 1985 διωρίσθη Γέρων Δραγουμάνος.

Τω 1988 εξελέγη Επίσκοπος Αρεοπόλεως, διατηρήσας την θέσιν του Δραγουμάνου. 
Τω 1991 διωρίσθη Μέλος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου. Τω 1991 προήχθη εις 
Αρχιεπίσκοπον Ελευθερουπόλεως.

Τω 1994 ωνομάσθη Μητροπολίτης.


